
XX МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ШКОЛЬНИКОВ 

«СИБИРИАДА. ШАГ В МЕЧТУ».   2012-2013  год 

                                              Олимпиада по экономике для учащихся 11-х классов 
 

I ОТБОРОЧНЫЙ    Т У Р    

Время выполнения теста 60 минут   

Раздел I. Тест 1.  
Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады 
должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 баллов. 
Раздел II. Тест 2.  
Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит  только один вариант ответа. Нужно выбрать 
единственно верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего - 30 баллов.  
Раздел III. Тест 3.  
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно 
выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  3 балла. Всего -  30 баллов.   

 
Тест 1.   

1) Если фактический ВВП равен потенциальному, то циклическая безработица отсутствует. 
1) верно   2) неверно 

2) Цена единицы капитала Рк = 15, а цена труда РL = 9.  Фирма использует труд  и капитал в таком сочетании, 
что их маржинальные продукты равны МРк = 24, МРL = 30. Фирма лучше больше использовать труда и 
меньше капитала. 

1) верно   2) неверно 
3)  В модели монопсонии предполагается, что на рынке действует один продавец 

1) верно   2) неверно 
4) Спрос на овощи, скорее всего, более эластичен, чем спрос на капусту.  

1) верно   2) неверно 
5) Если всем чиновникам повысить заработную плату, то они станут лучше жить и лучше работать. 

1) верно   2) неверно 
6) Если курс национальной валюты упадет, то объем внешней торговли данной страны вырастет 

1) верно   2) неверно 
7) Если в условиях полной занятости правительство увеличит свои расходы, то это приведет к росту 
процентных ставок 

1) верно   2) неверно 
8)  Гипотеза о рациональном поведении заключается в том, что  человек  делает только то, за что ему платят 

1) верно   2) неверно 
9) С давних времен  в некоторой стране все товары  производятся одним и тем же способом   Можно  
утверждать, что в этой стране экономика является централизованной. 

1) верно   2) неверно 
10) В России доллары обладают большей ликвидностью, чем рубли    

1) верно   2) неверно 
 
 
 

Тест 2.   
11) При цене 80 рублей было продано 50 хризантем, а при цене 100 рублей продано 40  цветов.  Дуговая 
эластичность спроса на хризантемы составляет: 

1) -1,25                         2) -1,0                                3) -0,8                           4) -0,5                              5) -0,4      

 

12) С какой целью создаются профессиональные союзы  предпринимателей? 

1) с целью защиты интересов предпринимателей от наемных работников   

2) с целью защиты интересов предпринимателей от государства 



3) с целью защиты интересов мелких предпринимателей от монополий 

4) с целью согласования интересов различных общественных групп 
5) с целью повышения прибыли участников данного союза 

 

13) Союз молодежи предложил правительству повысить минимальную заработную плату для подростков. К 
каким последствиям на рынке труда подростков это могло бы привести: 

1) заработная плата подростков  вырастет, а занятость сократится 

2) заработная плата подростков  вырастет и  занятость  вырастет, т.к. большее количество подростков захочет 
найти работу 

3) заработная плата подростков  вырастет, а занятость  останется на том же уровне, т.к. количество рабочих 
мест для подростков не увеличится 

4) заработная плата и занятость подростков  снизятся, т.к. упадет спрос на их труд   

5) возможно все перечисленное 

 

14)  Фирма на рынке монополистической конкуренции будет находиться в равновесии в долгосрочном 
периоде, если... 

1) P > MC, P = min ATC 

2) P = MC, P > min ATC 

3) MR = MC, P > min ATC 
4) MR = MC, P < min ATC 

5) P = MR , P > min ATC 

 

15) Необходимость производства общественных благ связана с ... 

1) положительными внешними эффектами 

2) отрицательными внешними эффектами 

3) как с положительными, так и отрицательными внешними эффектами 

4) неравенством распределения доходов в обществе 

5) наличием в обществе естественной безработицы 

 

16) Перекрестная эластичность двух товаров близка к 0. Скорее всего это товары: 

1) валенки и угги 

2) валенки и галоши 

3) валенки и мармелад 
4) валенки и войлок, который необходим для их изготовления 

5) валенки и снег 

 

17) Цена предложения - это... 

1) цена товара на складе 

2) предполагаемая цена еще не произведенного товара 

3) равновесная цена 

4) максимальная цена, по которой производитель готов  продавать товар на рынке 

5) минимальная цена, по которой производитель готов  продавать товар на рынке 



18) Какое явление НЕ характерно для фазы экономического подъема: 

1) уменьшение расходов государства на выплату пособий по безработице 

2) рост непроданной продукции 

3) рост курса акций 

4) снижение уровня безработицы 

5) рост сбережений населения 

 

19)  Производительность труда выросла на 50%. На сколько процентов изменились расходы на заработную 
плату, если объем выпуска вырос на 25%, а ставка зарплаты выросла на 12,5%: 
1) -8, 375%               2) -26%                     3) -6,25%                    4) -12,5%                    5) нет верного ответа 

 
20)   Для решения задачи по экономике вам требуется 30 минут, а для ответа на тест – 2 минуты. Ваш друг на 
задачу тратит 15 минут, а на тест – 1 минуту. Как лучше распределить выполнение задания по экономике?                                                                       
1) безразлично, кто будет выполнить тесты, а кто  задачи 
2) вам решить задачу, а другу выполнить тесты 
3) другу решить задачу, а вам выполнить тесты 
4) все задание сделать другу, а вам списать 
5) вообще не делать домашнее задание 
 
21)  В базовом году индекс потребительских цен был равен 100%, а в следующем году  ИПЦ равен 95%. 
Реальная заработная плата учителя экономики по сравнению с базовым годом выросла. Можно утверждать, 
что номинальная заработная плата учителя экономики в этом же году по сравнению с базовым 
1) обязательно выросла;                            2) выросла на 5%;                                 3) снизилась на 5%;                     
4) могла не измениться;                          5) обязательно снизилась. 
  
22) Конкурентоспособность  фирмы на рынке совершенной конкуренции зависит от:  
1) успешности рекламы ее продукции;                   2) повышенного качества ее товара;  
3) возможности  понизить цену на  ее продукт      4) возможности  повысить  цену на  ее продукт      
5) возможности снизить издержки. 
  
23) Кривая Лоренца может быть использована для измерения: 
1) доходов   различных групп населения                             2) изменения цен  на ресурсы для производства 
3) дефицита государственного бюджета                              4) безработицы по отраслям промышленности 
5) правильного ответа нет 
 
24) Какой из следующих факторов  стимулирует экономический рост в долгосрочном периоде? 
1) Снижение дотаций образованию 
2) Отток из страны неквалифицированных низкооплачиваемых иностранных рабочих   
3) Дотации пенсионерам на оплату жилья 
4) Свертывание государственной программы поддержки высокотехнологичных отраслей 
5) Иммиграция (приток в страну) высококвалифицированной рабочей силы 
 
25) Зависимость общих затрат фирмы, действующей на рынке совершенной конкуренции, от величины 
выпуска описывается формулой: ТС = 34Q2 – 60Q + 40 (Q – величина выпуска, единиц). Если на рынке 
установилась цена, равная 280 р. за единицу товара, то максимальную прибыль фирма получит, произведя и 
продав следующее количество единиц продукции: 
1) 3;                  2) 4;               3)5;                 4) 6;        5) недостаточно информации для ответа. 
 

Тест 3. 

26) Наличие на рынке монополии предполагает, что ... 

1) действует один продавец                                                      2) действует один покупатель 

3) производится однородный продукт                        4) цены на продукт монополии регулирует государство 

4) если фирма максимизирует прибыль, то маржинальный доход больше цены 



27) При возрастающей отдаче от масштаба 

1)  LRMC = LRAC                                      2)   LRMC > LRAC                                 3) LRMC < LRAC 

4) LRMC < LRAC,  LRМС имеет положительный наклон   

5) LRMC < LRAC, LRАС имеет  отрицательный наклон 

 

28) Булочки с маком  приобретают две группы потребителей. Спрос потребителя из первой группы   

Qd = 18 - 3P.  Численность первой группы 10 человек. Спрос потребителя из второй  группы  Qd = 12 - 4P.  
Численность второй группы 20 человек.   

1) Рыночный спрос будет задан функцией Qd = 420 – 30Р 

2) Покупатели приобретут 60 единиц товара при цене 5 рублей 

3) При цене 4 рубля покупатели первой группы приобретут 60 единиц товара, а покупатели второй группы  80 
единиц товара 

4) При цене выше 3 рублей готовы покупать товар только покупатели второй  группы 

5) При цене выше 6 рублей потребители не готовы покупать товар   

 
29) В каких случаях деньги выполняют функцию средства платежа: 

1) Когда банк выдает вам  кредит наличными деньгами 

2) Когда вы выплачиваете проценты банку за взятый кредит 

3) Когда вы покупаете в дилерском центре автомобиль, оплачивая покупку деньгами взятыми в банке в кредит   

4) Когда вы покупаете зимние шины на свой новый автомобиль и расплачиваетесь кредитной картой банка 

5) Во всех перечисленных случаях.  

 
30) Гр. Петров намерен сберечь имеющиеся у него 30000 рублей. Если он положит их в банк, то через год 
вклад составит  32400  рублей.  Инфляция в следующем году не изменится и составит   10%. 

1) номинальная ставка процента равна 8% 

2) реальная ставка процента составит примерно 1,8% 

3) величина реального вклада 32400 рублей 

4) реальная ставка процента будет отрицательной 

5) Петров поступит нерационально с экономической точки зрения, если положит деньги в банк 

 

31) На рынке продаются товары А, Б, В. Функция предложения на товар А имеет вид  Qs = 3P + 9,  
предложение на товар Б  имеет вид  Qs = 3P,  а на товар В имеет вид  Qd = 3P - 9,  то можно сделать вывод: 

1) эластичность предложения на товар В выше, чем на товар Б 
2) эластичность предложения на товар А выше, чем на товар Б, но ниже чем на товар В 

3) эластичность предложения на товар А выше, чем на товар Б и товар В 

4) эластичность предложения на товар А ниже, чем на товар Б и товар В 
5) недостаточно информации для ответа 

 

32) Потребитель расходует весь свой доход на покупку двух товаров X и Y. Px = 1000 рублей,  Py = 200 
рублей. Максимальное количество товара Х, которое он может приобрести составляет 200 единиц. Какой вид 
может иметь бюджетное ограничение этого потребителя: 

1) 200000 = 1000X + 200Y 

2) Y = 1000 - 5X 

3) X = 200 - 0,2Y 



4) I = 1000X + 200Y 

5) I = Px*X + Py*Y 

 

33) В каких из перечисленных случаев уровень безработицы вырастет: 

1) Сразу после окончания магистратуры выпускника НГУ  пригласили  на работу в консалтинговую фирму в 
Копенгагене 

2) После окончания магистратуры выпускник НГУ  стал  преподавать экономику в своем ВУЗе, через 
полгода его пригласили  на работу в консалтинговую фирму в Копенгагене и он уехал в Данию 

3)  Фирма, испытывающая финансовые трудности, отправила часть своих работников в неоплаченный отпуск 
на неопределенное время 

4) Учительница литературы проработавшая в школе 25 лет ушла на пенсию по выслуге лет и уехала к 
дочери, чтобы нянчить внуков 

5) Медсестра городской поликлиники, которая вышла замуж за фермера и переехала в деревню, чтобы 
помочь мужу справиться с домашним хозяйством 

 34)  О фирме, которая не может повлиять на цену продукта известно, что: 

 Постоянные издержки составляют 12тыс руб 
 Средние постоянные издержки 4 руб 
 Средние общие издержки 7 руб 
 Маржинальные издержки вдвое превышают средние постоянные издержки и растут с увеличением 

выпуска 
 Цена продукта 6 руб 
1) Оптимальной стратегией для данной фирмы будет увеличить выпуск 
2 ) Оптимальной стратегией для данной фирмы будет уменьшить выпуск 
3)  Функция предложения фирмы имеет вид Qs = 50P + 2600 

4) Средние переменные издержки составляют 3 руб 

5) Общие переменные издержки составляют 9 тыс руб 

 
35) Расходы на строительство нового  дома семьи Ивановых: 
1) увеличат валовые инвестиции     
2) увеличат  чистые инвестиции       
3) не увеличат  инвестиции   
4) увеличат   потребительские расходы                                   
5) увеличат ВВП данного года  
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